

# 为他人点燃生的希望

## 我市又有2人完成造血干细胞捐献

本报讯（记者 高燕）非血缘关系造血干细胞配型成功概率仅为十万分之一，在茫茫人海中，每一次成功配对都是生命的奇迹。记者昨日从市红十字会获悉，近日，我市又有2人先后完成非血缘关系造血干细胞捐献，为素不相识的患者带去生命之光。他们也分别成为全省第346例和第347例、我市第18例和第19例造血干细胞成功捐献者。

“6月19日和20日，市公安局云冈公安分局辅警薄天旺成功捐献422毫升造血干细胞混悬液；6月30日，我市志愿者唐女士在父母的陪伴下，成功捐献252毫升造血干细胞混悬液，他们的善举使绝望中的患者得到生的希望。”市红十字会相关工作人员告诉记者，薄天旺在2020年6月14日

世界献血者日当天，志愿报名加入中华骨髓库，成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年4月接到配对成功的通知后，他第一时间表达了坚定的捐献意愿。在克服注射动员剂导致的全身酸痛等不适反应后，6月19日，他成功采集出284毫升造血干细胞混悬液。由于患者对应体重偏重，6月20日上午，又配合补采了138毫升造血干细胞混悬液。唐女士在2017年献血现场了解到造血干细胞捐献知识后，毅然登记并留存血样，加入了中华骨髓库。今年3月，当她得知与一名血液病患者初筛配型成功的消息后，欣然同意并积极配合完成高分辨配型、全面体检等环节。为了确保捐献质量，她还在短时间内科学增重近7.5公斤。

据了解，造血干细胞移植是治疗血液

病、淋巴瘤等多种疾病的有效手段，更是治愈部分血液系统恶性肿瘤的唯一手段。造血干细胞需要配型成功才能移植，临床中很多患者依靠自己的亲属来移植造血干细胞，但仍然有患者需要寻找非血缘关系的捐献者，向中华骨髓库提出配型需求。只有更多志愿捐献者加入中华骨髓库，患者造血干细胞配型的成功率才能更高。市红十字会工作人员表示，造血干细胞捐献是一种基于人人相互扶持、相互救助理念的社会公益活动。我市造血干细胞捐献留样入库活动常年举办，期盼更多心怀大爱、身体健康、年龄18至45周岁的爱心市民到献血屋填写入库表格，并留存8至10毫升血样，一旦检测合格，就能加入中国造血干细胞捐献者资料库。

### 助力古都文旅高质量发展

## 我市交警接受英语培训

本报讯（记者 刘剑）为进一步增强交通管理工作软实力，助力我市文旅经济高质量发展，2日，市公安局交通管理支队举办的“英语大讲堂”开班，对民警开展警务英语专题培训，进一步提升其警务英语水平和涉外执勤能力。

培训课程着眼于日常交管业务，围绕

见面问候、身份确认、提供帮助、询问道路等日常可能遇到的场景，通过内容讲解、场景模拟、游戏抢答、分组对话等方式，逐个场景、逐条会话开展演示讲解和会话演练。培训现场气氛活泼、形式多样，受到参训民警的一致好评。

据了解，市公安局交通管理支队举办

的“英语大讲堂”将以每周一讲的形式开展，同时组建专业英语讲师团队下基层送教上门，还常态化开展警务英语学习，让警务英语能力作为民警工作能力的标配，进一步提升民警的涉外服务水平，优化我市旅游城市的国际形象，为文旅经济发展提供有力支撑。

## 我市开展奶粉产销对接座谈

本报讯（记者 孙向阳）为开拓奶粉销路，服务市民需求，增加农民收入，近日，市农业农村局联合市餐饮协会，组织平城区农业农村局、云冈区农业农村局、10多家大型餐饮、酒店企业采购负责人和奶粉生产企业恒升农牧公司负责人，开展奶粉产销对接座谈。

市农业农村局有关人士表示，此次座

谈会是政府搭台、企业唱戏，旨在促进产销对接、拓宽销售渠道。

座谈会上，恒升农牧的销售人员详细介绍了自家奶源产地优势和产能供应、喷制奶粉的优良品质和质量保障，希望与各家餐饮单位、酒店企业达成合作。魏都国际、全季酒店、原味馒头、民懋社区、牛烘烘蛋糕烘焙、云朵酒店等企业负责人进行了

交流发言，表示将努力加大采购力度，积极谋求合作共赢。平城区农业农村局、云冈区农业农村局有关人士表示，将积极引荐、牵线搭桥，争取优质奶粉进入有关食堂使用。通过对接座谈，恒升农牧公司与政府机关食堂、云冈美高、云冈建国、北都国际、瑞洲、锦江之星站前店、新明堂等酒店达成了合作意向。

## 关爱环卫工人 传递金融温度

炎炎夏日，在车水马龙的平城区迎宾街主干道旁，大同农村商业银行城关支行的环卫工人们撑起一片“绿荫”。

“师傅们，进来歇会儿吧！”近日，大同农村商业银行城关支行的工作人员热情邀请完成清扫工作的环卫工人们休息。走进凉爽的营业大厅，工作人员端上一杯杯温水，瞬间驱散了大家身上的燥热。捧着水杯，环卫工人们脸上露出质朴而幸福的笑容。

这笑容不仅温暖了他们自己，也感染了在场的每个人。一名环卫工人感慨地说：“这么热的天，能有个凉快的地方歇歇脚、喝口水，真的特别感动。”简单的话语，道出了他们内心的温暖与感激。

据了解，在大同农村商业银行各网点，像这样贴心、暖心的细微服务无处不在。围绕服务延伸，各网点在营业厅内设置爱心雨伞、便民轮椅、急救药箱以及针对特殊

人群开放的绿色通道，通过精细化服务践行金融惠民的责任与担当。

本报记者 孙露



## 2025“创赢大同”赛前培训举行

为提升2025“创赢大同”创新创业大赛参赛项目的参赛备赛能力，3日下午，市就业创业服务中心邀请“中国创翼”大赛专家委员会副主任代瑞红（右二）为参赛项目的团队成员进行现场授课辅导。

本报记者 张占兵 摄



### 资讯快递

## 邮快件包装操作规范培训举行

本报讯（记者 孙露）近日，市邮政管理局开展邮件快件包装操作规范专题培训，全市14家品牌快递企业80人参加。

此次培训以政策解读与实操指导“双向发力”，一方面学习新修订《快递暂行条例》相关内容，强化全链条治理责任意识，深入解读明年即将实施的《限制快递过度包装要求》强制性国家标准；另一方面特邀顺丰品牌一线收寄人员，开展全流程、标准化、减量化包装演示。针对手机、酒水、生鲜等不同品类商品，结合包装层数、空隙率等技术指标，现场演示依据商品特性选择相适配的包装材料，杜绝二次包装，从源头减少包装废弃物产生。

市邮政管理局相关负责人表示，各寄递企业在日常操作中逐步落实标准化包装流程，压实企业主体责任。同时，推进共治共享，引导用户积极参与，实现快递场所包装回收设施全覆盖，提升材料循环使用率，助力行业绿色高质量发展。

## 红领巾讲解员暑期社会实践营开营

本报讯（记者 孙露）为引导少先队员传承红色基因，讲好家乡故事，3日，团市委、市党群服务中心、市少工委联合推出的2025年红领巾讲解员暑期社会实践营正式开营。

此次活动的主题是“传承红色基因 赓续党团队魂”，通过组织前期招募的50名红领巾讲解员，深入学习党、团、队历史，增强情感认同与文化自信，提升语言表达和社会实践能力。通过红色故事宣讲、场馆导览等志愿服务，培养沟通协调与应急应变素养，以实际行动彰显新时代少先队员的责任和担当。

启动仪式上，来自平城区45校的少先队员表演了红色舞蹈《闪闪红星》，阳高县新华街学校少先队员王泉岳以《看，大泉山又变了样子》为题进行了讲述，第九次全国少代会代表、灵丘县城镇小学少先队员胡圣岩宣讲了《牢记党的教导 争做强国少年》。随后，活动还进行了授营旗、宣誓等仪式。

## 我市消防为养老院织密“防火网”

本报讯（记者 龙中华）“捂住口鼻，弯腰靠墙，跟着我走！”日前，市光荣院响起急促却有序的疏散指令，一场沉浸式消防安全“守护行动”正在展开。当日，市消防救援支队联合民政、社区街道等部门，为养老院送上“安全大礼包”，全力筑牢养老机构防火屏障。

活动现场，消防宣传员结合养老机构火灾案例，用通俗易懂的语言剖析隐患风险，手把手教授大家如何正确使用灭火器和应对初期火情。“您看，这样握住喷管对准火苗根部……”消防员耐心指导老人们实操，还特意叮嘱老人勿卧床吸烟、私拉电线。随后，二楼模拟起火的警报声骤然响起，在消防员和护理人员引导下，老人们迅速用湿毛巾捂住口鼻，沿疏散通道弯腰撤离，全员安全“逃生”至指定区域。演练结束后，消防员还为老人们详细讲解了各种救援装备的用途与操作方法。